

রেজিস্টার্ড নং ডি এ-১

বাংলাদেশ



গেজেট

অতিরিক্ত সংখ্যা  
কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

সোমবার, জুলাই ২৩, ২০১৮

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়  
আইন ও বিচার বিভাগ  
বিচার শাখা-৪

প্রজ্ঞাপন

তারিখ : ০৪ শ্রাবণ ১৪২৫ বঙ্গাব্দ/১৯ জুলাই ২০১৮ খ্রিস্টাব্দ

এস, আর, ও নং-২৩৯-আইন/২০১৮।—নারী ও শিশু নির্যাতন দমন আইন, ২০০০ এর ধারা ২৬ এর উপ-ধারা (১) এ প্রদত্ত ক্ষমতাবলে সরকার নিম্নবর্ণিত টেবিলের কলাম (২) এ উল্লিখিত নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল গঠন করিল এবং উহাদের বিপরীতে কলাম (৩) এ উল্লিখিত, ক্ষেত্রমত, থানা ও জেলাকে উহাদের স্থানীয় অধিক্ষেত্র হিসাবে নির্ধারণ করিল, যথা :—

টেবিল

ক্রমিক নং	ট্রাইব্যুনালের নাম	স্থানীয় অধিক্ষেত্র
(১)	(২)	(৩)
১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, ঢাকা	কোতয়ালি, বংশাল, গেশারিয়া, সূত্রাপুর, শ্যামপুর ও ওয়ারী থানা।
২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, ঢাকা	পল্টন, লালবাগ, চকবাজার, নিউমার্কেট, শেরেবাংলা নগর ও পল্লবী থানা।
৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, ঢাকা	ডেমরা, যাত্রাবাড়ী, কদমতলী, খিলগাঁও, রামপুরা, রূপনগর ও সবুজবাগ থানা।

(৯০৩১)

মূল্য : টাকা ৮.০০

১	২	৩
৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৪, ঢাকা	কেরানীগঞ্জ, দক্ষিণ কেরানীগঞ্জ, দোহার, কামরাঙ্গীরচর, নবাবগঞ্জ ও কাফরুল থানা।
৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৫, ঢাকা	দক্ষিণখান, হাজারীবাগ, শাহজাহানপুর, মুগদা, আদাবর, ভাষানটেক ও জিআরপি থানা।
৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৬, ঢাকা	রমনা, মতিঝিল, ধানমন্ডি, মোহাম্মদপুর, তেজগাঁও ও তেজগাঁও শিল্প এলাকা থানা।
৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৭, ঢাকা	কলাবাগান, উত্তরা, এয়ারপোর্ট, বাড্ডা, বনানী, হাতিরঝিল ও ক্যান্টনমেন্ট থানা।
৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৮, ঢাকা	শাহবাগ, মিরপুর মডেল, দারুসসালাম, গুলশান, খিলক্ষেত ও শাহআলী থানা।
৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৯, ঢাকা	সাভার, আশুলিয়া, ধামরাই, তুরাগ, উত্তরা পশ্চিম, উত্তরখান ও ভাটারা থানা।
১০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, কিশোরগঞ্জ	কিশোরগঞ্জ সদর, হোসেনপুর, করিমগঞ্জ, নিকলী, ইটনা, মিঠামইন, তাড়াইল ও কিশোরগঞ্জ জিআরপি থানা।
১১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, কিশোরগঞ্জ	বাজিতপুর, কুলিয়ারচর, ভৈরব, অষ্টগ্রাম, কটিয়াদি, পাকুন্দিয়া, ভৈরব জিআরপি থানা।
১২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, জামালপুর	জামালপুর সদর, দেওয়ানগঞ্জ, বকসিগঞ্জ, ইসলামপুর ও জামালপুর জিআরপি থানা।
১৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, জামালপুর	মাদারগঞ্জ, মেলান্দহ, সরিষাবাড়ি ও বাহাদুরাবাদ (নৌ) থানা।
১৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, চট্টগ্রাম	কোতয়ালি, আনোয়ারা, বাঁশখালি, বোয়ালখালি ও চন্দনাইশ থানা।
১৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, চট্টগ্রাম	ফটিকছড়ি, পাহাড়তলী, হাটহাজারী, লোহাগাড়া ও মিরসরাই থানা।
১৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, চট্টগ্রাম	পটিয়া, রাঙ্গুনিয়া, রাউজান ও সন্দ্বীপ থানা।

১	২	৩
১৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৪, চট্টগ্রাম	সাতকানিয়া, সীতাকুন্ড, আকবরশাহ ও বাইজিদ বোস্তামী থানা।
১৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৫, চট্টগ্রাম	বাকুলিয়া, বন্দর, চান্দগাঁও, চকবাজার ও জিআরপি থানা।
১৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৬, চট্টগ্রাম	ডাবলমুরিং, ইপিজেড, হালিশহর, খুলশি ও কর্ণফুলি থানা।
২০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৭, চট্টগ্রাম	পাঁচলাইশ, পতেঙ্গা, সদরঘাট, ভুজপুর ও জোরারগঞ্জ থানা।
২১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, কক্সবাজার	কক্সবাজার সদর ও চকরিয়া থানা।
২২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, কক্সবাজার	কুতুবদিয়া, মহেশখালী ও রামু থানা।
২৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, কক্সবাজার	টেকনাফ, উখিয়া ও পেকুয়া থানা।
২৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, নোয়াখালী	নোয়াখালী সদর, বেগমগঞ্জ, চাটখিল, কোম্পানীগঞ্জ ও সেনবাগ থানা।
২৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, নোয়াখালী	হাতিয়া, কবিরহাট, সোনাইমুড়ি, সুধারাম ও চরজবক্ষা থানা।
২৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, কুমিল্লা	কুমিল্লা সদর, কুমিল্লা সদর দক্ষিণ, চৌদ্দগ্রাম, লাকসাম, মনোহরগঞ্জ, নাঙ্গলকোট ও লাকসাম জিআরপি থানা।
২৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, কুমিল্লা	ব্রাহ্মণপাড়া, বুড়িচং, বরুড়া, দেবীদ্বার, চান্দিনা ও ভাঙ্গুরা থানা।
২৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, কুমিল্লা	মুরাদনগর, দাউদকান্দি, হোমনা, মেঘনা ও তিতাস থানা।
২৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, ব্রাহ্মণবাড়িয়া	ব্রাহ্মণবাড়িয়া সদর, নাসিরনগর ও নবীনগর থানা।
৩০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, ব্রাহ্মণবাড়িয়া	সরাইল, আশুগঞ্জ, ও কসবা থানা।

১	২	৩
৩১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, ব্রাহ্মণবাড়িয়া	আখাউড়া, বাঞ্ছুরামপুর, বিজয়নগর ও আখাউড়া জিআরপি থানা।
৩২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, নওগাঁ	নওগাঁ সদর, মহাদেবপুর, মান্দা, নিয়ামতপুর, আত্রাই, রানীনগর থানা।
৩৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, নওগাঁ	পত্নীতলা, ধামইরহাট, সাপাহার, পোরশা ও বদলগাছি থানা।
৩৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, সিরাজগঞ্জ	সিরাজগঞ্জ সদর, শাহজাদপুর, উল্লাপাড়া, বেলকুচি, এনায়েতপুর, চৌহালি ও জিআরপি থানা।
৩৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, সিরাজগঞ্জ	তাড়াশ, কাজীপুর, রায়গঞ্জ, কামারখন্দা, সলঙ্গা ও বঙ্গবন্ধু সেতু পশ্চিম থানা।
৩৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, রংপুর	রংপুর সদর ও মিঠাপুকুর থানা।
৩৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, রংপুর	বদরগঞ্জ, গঙ্গাচড়া ও পীরগাছা থানা।
৩৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, রংপুর	পীরগঞ্জ, কাউনিয়া ও তারাগঞ্জ থানা।
৩৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, গাইবান্ধা	গাইবান্ধা সদর, সুন্দরগঞ্জ, সাঘাটা ও ফুলছড়ি থানা।
৪০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, গাইবান্ধা	গোবিন্দগঞ্জ, পলাশবাড়ী, সাদুল্যাপুর থানা।
৪১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, নীলফামারী	নীলফামারী সদর, সৈয়দপুর, জলঢাকা, সৈয়দপুর জিআরপি থানা।
৪২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, নীলফামারী	কিশোরগঞ্জ, ডোমার ও ডিমলা থানা।
৪৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, খুলনা	খুলনা সদর, তেরখাদা, বটিয়াঘাটা, দাকোপ, ডুমুরিয়া, দিঘলিয়া ও কয়রা থানা।
৪৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, খুলনা	পাইকগাছা, ফুলতলা, রূপসা, আড়াংঘাটা, দৌলতপুর ও হারিস্তানা থানা।

(১)	(২)	(৩)
৪৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, খুলনা	হরিণতানা, খালিশপুর, খানজাহান আলী, লবনচড়া, সোনাডাঙ্গা ও খুলনা জিআরপি থানা।
৪৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১ বাগেরহাট	বাগেরহাট সদর, চিতলমারী, ফকিরহাট, কচুয়া ও মোল্লারহাট থানা।
৪৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২ বাগেরহাট	মংলা, মোরলগঞ্জ, রামপাল ও স্মরণখোলা থানা।
৪৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, যশোর	যশোর সদর, কেশবপুর, বাঘারপাড়া ও অভয়নগর থানা।
৪৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, যশোর	চৌগাছা, মনিরামপুর, ঝিকরগাছা, সারশা ও বেনাপোল থানা।
৫০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-১, হবিগঞ্জ	হবিগঞ্জ সদর, বানিয়াচং ও বাহুবল থানা।
৫১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-২, হবিগঞ্জ	আজমিরিগঞ্জ, চুনারুঘাট ও লাখাই থানা।
৫২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৩, হবিগঞ্জ	মাধবপুর, নবীগঞ্জ ও শায়েস্তাগঞ্জ থানা।
৫৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, রাজবাড়ী	সমগ্র রাজবাড়ী জেলা।
৫৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, গোপালগঞ্জ	সমগ্র গোপালগঞ্জ জেলা।
৫৫।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, মাগুরা	সমগ্র মাগুরা জেলা।
৫৬।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, ফেনী	সমগ্র ফেনী জেলা।

(১)	(২)	(৩)
৫৭।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, লক্ষ্মীপুর	সমগ্র লক্ষ্মীপুর জেলা।
৫৮।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, খাগড়াছড়ি	সমগ্র খাগড়াছড়ি জেলা।
৫৯।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, লালমনিরহাট	সমগ্র লালমনিরহাট জেলা।
৬০।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, জয়পুরহাট	সমগ্র জয়পুরহাট জেলা।
৬১।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, চুয়াডাঙ্গা	সমগ্র চুয়াডাঙ্গা জেলা।
৬২।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, মেহেরপুর	সমগ্র মেহেরপুর জেলা।
৬৩।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, পিরোজপুর	সমগ্র পিরোজপুর জেলা।
৬৪।	নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল, ভোলা	সমগ্র ভোলা জেলা।

২। এই প্রজ্ঞাপন জারির অব্যবহিত পূর্বে নারী ও শিশু নির্যাতন সংক্রান্ত কোন মামলা কোন ট্রাইব্যুনালে বিচারাধীন থাকিলে, উক্ত মামলা এই প্রজ্ঞাপন জারির ৩০ (ত্রিশ) দিনের মধ্যে উপরি-উক্ত টেবিলের কলাম (৩) এ উল্লিখিত স্থানীয় অধিক্ষেত্রসম্পন্ন কলাম (২) এ উল্লিখিত নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনালে স্থানান্তরিত হইবে।

৩। এই বিভাগের বিগত ২১ চৈত্র, ১৪২৪ বঙ্গাব্দ মোতাবেক ৪ এপ্রিল, ২০১৮ খ্রিস্টাব্দ তারিখের প্রজ্ঞাপন এস, আর, ও, নং-৯৮-আইন/২০১৮ এতদ্বারা রহিত করা হইল।

৪। নারী ও শিশু নির্যাতন সংক্রান্ত কোন মামলা দফা ৩ এর অধীন রহিত প্রজ্ঞাপনের অধীন গঠিত কোন ট্রাইব্যুনালে বিচারাধীন থাকিলে, উক্ত মামলা এই প্রজ্ঞাপনের টেবিলের কলাম (৩) এ উল্লিখিত স্থানীয় অধিক্ষেত্রসম্পন্ন কলাম (২) এ উল্লিখিত নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনালে তাৎক্ষণিকভাবে স্থানান্তরিত হইবে।

৫। দফা ২ ও ৪ এর অধীন কোন মামলা যে পর্যায়ে স্থানান্তরিত হইবে সেই পর্যায় হইতে উক্ত মামলার বিচার কার্য পরিচালিত হইবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ মাহবুবর রহমান সরকার  
উপ-সচিব (প্রশাসন-১)।